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1. Bu testte 40 soru vardr.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tirkge Testi icin aynlan kismina isaretieyiniz.

Bireysel ve toplumsal bellegimizin dumura ugrayip
zayifladi§i bu dénemde yayinevimiz, sanaiginmin
bagta dykiileri olmak tizere tim Grlinlerini giin 1g1-
gina ¢ikarmak icin caba gostermektedir.

Bu climledeki “gin isigina cikarmak” séziiniin
cliimleye kattifn anlam asagidakilerin hangisin-
de vardir?

A) Seminerin sonunda, arkadasimizin Eliot’tan
esinlenerek dile getirdigi gorisler daha baskin
ctkmish.

B) Tiyatromuzun son yillarda nasil bir ¢cikmaza gir-
digi bugiin net bir sekilde herkese anlatilacak.

C) Yeni romanini tanitmak, bilinmeyenleri agikliga

kavusturmak ve halki aydinlatmak igin elinden
geleni yapiyordu.

D) Sé6zde kalmayan demokrasi, toplumu baski al-
tinda tutma egilimindeki distincelere meydan
vermez.

E) Higbirimiz biyik isleri basarabilecek slglide do-
nanimli degiliz.

Baz:i elegtirmenler siirimizin bugiin bir durgunluk
icinde oldugunu sdyliyorlar. Ben bu kanaatte de-
ilim. Baziarinda durgunluk sUphesi uyandiran bu
durum siirimizin bir firtinaya gebe oldugunu géster-
mekiedir.

Bu parcadaki alb ¢izili sézle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Cok sayida glizel eserin hazirhk agsamasinda ol-
mast

B) Simdiye dek sevilmis olan anlayiglann terk edil-
mesi

C) Edebiyatimizin bir kisirlagsma tehlikesi ile karsi-
lasmasi

D) Siirin diger buttin thrlerin 6niine gegmesi

E) Aydin insanlann, siire ilgi géstermek zorunda
kalmasi

Hayal kurma, ---- ¢ok --— 6nemlidir giinki bilgi size
ne oldugunu gosterirken hayal kurma ne olacagn
anlatir.

Bu climiede bos birakilan yerlere, diisiincenin
akigina gdre, asagidakilerden hangileri sirasiyla
getiriimelidir?

A) gerceklerden - az

B) duygulardan - daha

C) bilgiden - daha

D) paradan - fazla

E) otoriteden - fazla

Diger sayfaya geginiz.
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Asaidaki atasdzlerinden hangisinde mecazh
bir séyleyis yoktur?

A) Leylegin dmrl laklakla gecer.

B) Soéyleme sirnni dostuna, o da sdyler dostuna.
C) Yilanin sevmedidi ot delidinin agzinda biter.
D) Bulbulin ¢ektigi, dil belasidir.

E) Tavsan daga kismdis, dagin haberi olmamis.

(1) Banndirdig uygarhiklardan dokunmus kentlerin,
baktiginiz her gehresinde baska bir tarine doner,
bagka bir kiltart tanirsiniz. (II) Birgok uygarhigin
gelip gectigi Turkiye toprakiarinda, tarih iginde yol-
culuga cikabileceginiz kentlerden biri de Izmirdir.
(i) Son kazi galigmalariyla kurulusu MO 3000

yilarina kadar indigi gosterilen kent, “izmir Kent -

Tarihi” adli kitapta tarihi mekaniariyla yansitiliyor.
(IV) Kimimizin Akdeniz kiltirlyle yetistigi, yasadigl,
kimimizin de kulagina calinan Kordon Boyu'yla, Ko-
nak Meydanryla bildigi Izmir, bir zamanlar nasildi?
(V) Dogup blyudiglimiz, icinde yasama kanstigi-
miz izmirin kuytuda kalmig anilanini bilmedigimiz
igin “lzmir Kent Tarihi” adh kitap bu konuda bizim
icin muhtesem sayilabilir.

Bu parcadaki numaralanmis climleler icin aga-
gidakilerden hangisi sdylenemez?

A) |. cimlede, kentlerin kltlire dayal temel nitelik-
lerinin insana sundugu kazanimlardan s6z edil-
migtir.

B) II. cimlede, izmirin tarihi bir gegmisinin oldu-
gundan bahsedilmektedir.

C) . cimlede, bir kitapta bir kentin tarihf gecmisi-
nin ele ahindigina deginilmigtir.

D) IV. ciimlede, izmirin adinin kékeni hakkinda
bilgi verilmistir.

E) V. cumlede, bir yapita yénelik begeni ortaya
konmustur.

Bir ulus bagka bir ulusun dilini 6grenerek konusabi-
lir, bagka bir ulus gibi distnebilir ancak higbir ulus,
baska bir ulus gibi hissedemez.

Bu sdzden hareketle;
I. Toplumlar ortak bir dil kullanabilirler fakat 6zden
gelen hissedis dzellikleri birbirinden farkhdir.

Il. Bir milletin duygu diinyasi millf degerlere bagh-
dir, evrensel hissedisten farkhidir.

lli. Bir millet, bagka bir milletin dilini 6grenerek onu
kullanabilir.

IV. Konustuklari dil birbirinden farkli olsa da uluslar,
ortak bir duyus, hissedis &zelliklerine sahip ola-
bilirler.

yargilardan hangisi veya hangilerine ulasilabi-
lir?

A) Yalmz | B)lvel
D)1, i ve Hil

C) Yalniz ll
E) lvelV

Asagidaki climlelerin hangisinde, eylemin en az
iki kere yapildign kesindir?

A) Yansmada dereceye giren sporcularimiza,

biyik éduller verildi.

B) Ikinci bir sorusturma baslatiimast igin yetkililere
miiracaat etmeye karar verdi.

C) Birincilik ktirsiisiini bu yil da hig kimseye kaptir-
mayacagim.

D) En kiigtk bir kaza ihtimalini dahi goz ardi etme-
dik ve tedbirlerimizi aldik.

E) Birkag yidir geleneksel hale gelen senlikler icin
yaylaya bu yil da ¢rkid.

Diger sayfaya geciniz.
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Yazarin 6devi, bir kenara birakilmis ve 8lGmil olan
her seyi sonsuz hayata gétirmek, rastlantiyt yasa-
ya uygun bir gergek héaline getirmektir.

Bu ciimleden, asagidakilerin hangisine kesin
olarak ulasilabilir?

A) Yazarin gorevi, unutulan kavramiar hayatin ola-
gan diizenine uydurarak 8lumsiziestirmektir.

B) Yazarin gorevi, tanitilmamis terimleri ele almak-
tir.

C) Yazarin gorevi, unutulmaya mahkim olan sa-
natr glin yiziine cikarmaktir.

D) Yazarin gérevi, rastlantilan degerlendirip onlari
malzeme olarak kullanmaktir.

E) Yazarin gorevi, yapitlarinda, yagadi§l dénemin
tim 6zelliklerini canlandirmaktir.

Asagidaki cimlelerin hangisi bir éneri icermek-
tedir?

A) Eseriniz, genclerimizin TUrkceyi daha iyi kullan-
malanm saglayacak.

B) Eserinizde ele aldi§iniz konu daha once sayisiz
kez ve aynintilariyla islenmigtir.

C) Eserlerinizde kullandiginiz s6zcik sayisini artir-
maniz ¢ok yerinde olacaktir.

D) Eserlerinizi okurken eski romancilarimizdan ¢ok

etkilendiginizi fark ettim.

E) Eseriniz igerik bakimindan iyi olabilir ancak Us-
lubunuz tam bir felaket.

10.

1.

12.

Edatlarla kurulu séz 8bekleri, bir edat ve ona bagh
diger sézciklerden olusur.

Buna gdre, asaidaki ciimlelerin: hangisinde

“dnce” sdzcligll edat Gbegi olusturmustur?

A) Once hafif bir seyler atigtirmistik.

B) Yemekien, dnce kardesim Selim kalkmisti.

C) Iki glin 6ncesinin olaylarnini hatirlamakta zoriani-
yor gibiydi.

D) Onceden olsaydi bu durumlarda alinir, késesine
cekilirdi.

E) Konugsmaya baslamadan énce uzun bir siire dii-
sUnmustd.

Asagidaki climlelerin hangisinde, aym sézciikte
hem Unsiiz sertlesmesi hem de linsliz yumusa-
mast olmustur?

A) Bardaktan bosanircasina yagmur yagiyordu.
B) Cocugun topu suya distd.

C) Eminim sana da yardim edecektir.

D) Yazdigi mektupta seni de unutmamis.

E) Evler uzaktan belli belirsiz gérintiyordu.

Anne-kiz iligkisinde bastiriimis olan soruniar, kadin
yazarlann romaniarina “Babalar ve Ogullar’daki &y-
kiye benzer bir durumda yansiyor. Anneler, kiziari-
ni sever mi gergekien ... Yoksa ogullarini severler
de bunu belii etmemek i¢in kizlarini da sever gibi mi
goézikirler?

Bu pargada, noktalama isaretlerinden hangisi
yanhs kullandmistir?

A) Tirnak B) Kisa ¢izgi
D) Virgul

C) Soru isareti
E) Ug nokta

Diger sayfaya geginiz.
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13.

14.

15.

Asagidaki climlelerin hangisinde yazim yanhsi
vardir?

A) Sirketin agilisi 25 Temmuz 2003'de yapiidi.
B) Buraya yine eli bos dénmistQ.

C) Yiizbagi Ihsan Bey gorevine gegen hafta bas-
ladi.

D) Bu enteresan isler seni de yipratacak.

E) Corum leblebisi yemeyeli uzun zaman oldu.

Asagidaki climlelerden hangisi 6znesi ortak,
bagh bir climledir?

A) Akilisiniz lakin ¢aliskan oldugunuzu sdyleye-
mem.

B) Belki ¢alisiyorsunuz fakat bu, sonuglara yansi-
miyor.

C) Daha ylksek puanlar bekliyordum ama zayif
aldim.

D) Burayi ben anladim, peki sen anlayabildin mi?

E) Dunya, yaratihs gibi konular konusuyor ama
ben anlamiyorum.

Agagidaki cimlelerin hangisinde ek eylem di-
gerlerinden farkl bir gérevde kullantimistir?

A) Simdi‘orada mor sUmbdiler vardir belki de.

B) Bitin olaniarin tek sorumlusu benim.

C) Her insan yapmadig: tiim iyiliklerden sucludur.
D) Ideallerinizi biraktiysaniz yasamayi da birakin.

E) Seni hayaline ulagtiracak en énemli sey, cesa-
retindir.

16. Asagidaki cimlelerden hangisinde “ginlik” s6z-

cligii tiirce dtekilerden farkhidir?

A) Son ginlerde glinlik yazmaya merak saldi.
B) Gunlik isler kendisini cok yoruyordu.

C) Gunlik sorunlardan uzaklagmak istiyordu.
D) Képegdini ginlik gezintilere ¢ikarird:.

E) Ug ginlik dinyada bu kavgalar neden?

. () Divan siirinde sevgilinin sag¢l, kakald sekil olarak

nala benzetilmistir. (1) Nal, bilindidi gibi hayvanla-
rin ayagina cakilan, demirden yapilmis yanm hal-
kadir. (lif) Buginin sehirli toplumu neredeyse nal
kelimesini kiltirlerinden silecek noktaya gelmistir.
(IV) Thtimal ki birkag nesil sonraki sehirli insanlarin
kelime hazinelerinde artik nala yer verilmeyecek.
(V) Ancak atalarimizin yasantilarinda nalin oldukga
énemli yeri vardi.

Bu parcadaki numaralanmis clmlelerle ilgili
olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) I. cimlede, birden fazla tamlanani olan belirtili
ad tamlamasi vardir.

B) li. cimlede, ad ve sifat tamlamasi vardir.

C) Hll. climlede, belirtili ad tamlamasinin arasina
sifat girmistir.

D) V. cimlede, zincirleme ad tamlamast vardir.

E) V. cumlede, tamlayan ortak bir ad tamlamast
vardir.

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

20.

Asagidaki cimlelerin hangisinde altr gizili s6z
zarf gérevinde degildir?
A) Kisi 6nce kendini anlatan kitaplari okumal.

B) Olup bitenleri iyice kavramak igin olaylara nes-
nel yaklagmaliyiz.

C) Daha 6nce yagadiklarindan hi¢ ders gikarma-
misti.

D) Bundan sonra yeniligin takipgisi olup kendimizi
gelistirmeliyiz.

E) Artik gercekleri kabul edip yasamimiza bakma-
lyiz.

— Yesil, insant dinlendiren bir renkiir.
— lrili ufakli agaclar caddeyi siisliiyordu.
— Yumusak sézlerle insanlara yaklasiyordu.

— Baharla birlikte sapsar yapraklar yere dokuli-
yordu.

— Soguk sudan biraz yudumladi.
Yukandaki ciimlelerin tamaminda ortak olan
ozellik asagidakilerden hangisidir?
A) Ad tamlamasi kullamimasi
B) Niteleme sifati kullaniimasi
C) ligece yer verilmesi
D) Zamire yer verilmesi

E) Zarfa yer verilmesi

Asagidaki climlelerin hangisinde anlatim bo-
zuklugu vardir?

A) Ofke dolu balkislartyla hepimizi sindirmis, icine
kapali bireyler haline getirmisti.

B) Ogrencilere her zaman yardimci olmus, koru-
mustur.

C) Bahar gelince sikintilanni unutuverir, giler yizig
bir insan olurdu.

D) Kuslan ¢ok sever, kuslarin gdkyliziinde dansin-

dan itham alirdi.

E) Geng sairlerin koruyucusu olur, onlar tarafindan
cok sevilirdi.

21.

22.

Bu sehir kurulah olsa olsa yiz, hadi bilemedin iki
yiz yil oimus olsa gerek.

Bu cilmiedeki anlatim bozuklugu asagidakilerin
hangisiyle giderilebilir?

A) “olsa gerek” s6zii atilip “olmus” s6zcugiine “-tur”
eki getirilerek

B) “y0z” sbzcuglnden sonra “yil” s6zcugl getirile-
rek

C) “kurulah” s6zcugiiniin yerine “kurulmus olali”
s6z0 getirilerek

D) “Bu sehir” yerine “bu sehirler” getirilerek

E) “iki ylzyil’ séziinden sonra “6nce” sdzcidil ge-
tirilerek

Bir siir hangi mekanda okunursa okunsun, o mekéan
hangi nesne ve esyalarla dolu olursa olsun, ora-
da gecerli olan mekan, siir sanatinin tasiylp ge-
tirdigi mekandir. insan siirle bulugtugu mekanda
birbirinden farkli mekanlar yaratir, bir anlamda
mekansizlagir. Oysa yazilt bir oyun metni, getirdigi
mekanla birlikte yerlesir salonlara. Oyun digsel bir
Ulkede de gegse yine de o metinde o digler Ulkesi-
nin mekam kuruludur.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangi-
si agir basmaktadr?

A) Tammlama E) Benzetme

C)Kargilagtirma D) Gézlem glict

B) Betimleme

Diger sayfaya geginiz.
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23. O kadar anlamli, o kadar giizel ginlerdi ki onlar... 25. (1) Turk romani bugiin beklenen, &zlenen nokiada

Dostluk pekisiyordu her adimda. Yalniz degildi hi¢
kimse. Dostlar el eleydi, dostlukiarsa goniil géniile.
Acimasiz bir bigak gibi indi sonra zaman. Dostlar
bir bir dagildi kara topraga. Saglarimda tek bir tel

kaldi, o glnlerden ani olarak. Inadina agarmayan;
siyah, simsiyah bir tel... Hatirladik¢a héla igimi titre-
ten...

Bu pargada dile getirilen en belirgin duygu aga-
gidakilerden hangisidir?

A) Pismanhk
C)Korku

B) Ozlem

D)Kaniksama

E) Usang

24. () Kormig gibi sallanarak ve ayaklarini, felglile-

rin bacaklanni oynattigl gibi kimildatarak duvarin
dibinde beyaz bir leke yapan mendile dogru gitti.
(I Ansizin bir ses duyuldu, o vakit hayvan dogrul-
du. (t1) Onu agzina almaya c¢ok galistl. (IV) Fakat
gérmiyormus gibi boyuna iskaliyordu. (V) Sonunda
yakaladi ve ayni uyurgezer kdpek yalpast ile geriye
déndu.

Bu parganin anlam akisindaki bozuklugu gider-
mek igin, numaralanmis climlelerden hangileri
yer degistirmelidir?

A)ivell B)lvelll

D)llve V

C) 1l ve IV
E) Il ve IV

26.

degil. (1) Dogrusu romanimiz, Cumhuriyet'ten son-
raki dénemde hep agdir aksak ilerledi ve kan kaybet-
ii. (11) Ne yazik ki genel anlamda yazimimiz iki adim
ileri, bir adim geri seklinde yurtyor. (IV) Bu yerinde
saylg en ¢ok da romani etkiliyor. (V) Cok degil on,
on bes yil geriye bakinca su an isimleri unutulmus
onlarca romanci gorebiliriz. (V1) Sonugta ne roma-
nin niteligine romanci sayisi ¢ok degismistir yillar-
dan beri.

Bu parga iki paragrafa ayrilmak istense ikinci
paragraf hangi climleyle baglar?

A Il B) i C) IV D)V E) VI

[. Buna dayanarak tarihgilerin, tarihi olaylan de-
gerlendirirken yansiz davranmalarini istemek
safdillik olur.

Il. Durum béyle olunca da tarihginin yansizligi da
lafta kahyor.

ill. Bu diinya goriist dogrultusunda eserilerini sekil-
lendirecektir.

IV. Cunk tarihgi de bir insandir ve her insan gibi bir
dine, milliyete, dinya gdristne sahiptir.

V. Kiginin zaman zaman bile olsa; dini, milliyeti
aleyhinde konusmasi pek goriilmis sey degil.

Yukaridaki cimleler amlam!n~ bir biitiin olugtura-
cak bigimde siralandiinda hangisi bagtan dér-
dinci olur?

A B) Il C) il D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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27. Kabaca “olani degerlendirme” diye tammini vere- 28. “Masal” deyip gecmeyin. insanogluna kendini ve

bilecegimiz elestirive kalkisabilmek igin yalnizca
“olan”1 bilmek, bu bilgi ne dlgiide derine inerse in-
sin, yeterli degildir. Yazan, sairi, besteciyi, ressami
bilmeden; o kisinin baska yaprilanni, dénemini,
icinden geldigi kosullan tanimadan yapitin saghkh
bir degerlendirmesini yapabilmek, onu kendi ev-
reni icerisinde yerine oturtabilmek de s6z konusu
olamaz. Bu gergekleri g6z 6niinde bulundurmak-
sizin, elegtiriden yalnizca bir tir “ahk&m kesme’yi
anlamak, bu ugras alanini daha en basta kisirliga
mahk(m etmekten &te bir sonu¢ dogurmaz.

Bu parcada asil anlatilmak istenen agagidakiler-
den hangisidir?

A) Elestiri olmadan okurlar sanatgilan yakindan ve
yeterince tanlyamaz.

B) Elestirmen gorislerini belirtirken okuru da di-
sUnmelidir.

C) Gergeklerin g6z 6niinde bulundurumastiyla yapi-
lan elestiriler belirli bir mesaj iletebilir.

D) Elestiri, bir ilkedeki sanat ortamina canlilik, de-
rinlikk ve nesnellik katar.

E) Ciddi elestiri, sanatgiyla ilgili birgok durumu géz
éniinde bulunduran bir calismay! gerektirir.

diinya gercekliklerini tanimay1, erdemli olmayi 6g-
reten bilge egitimcilerin Griinidir onlar. Durdugu
yerde tozlanip gitmeyen, ortaya cikislarindan beri
insanlarin dilinde olan, bugiin de yeni anlamlar ka-
zanarak yasarmmizda yer edinen anlatilardir. Tilki-
den kargaya, filden karincaya, pireden aslana tirlQ
turlh hayvanlar dile gelip konugur bu masallarda.
Ama yasadiklart da syledikleri de insana 6zgudir.
Bunlar, yediden yetmise hepimize seslenir, aklimiz-
la yuregimizi birlikte kucalkdar.

Bu parcadadan s6zii edilen masallarla ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Caglarn asarak kaliciiga ulastiklarina

B) Halk agzindan derfendiklerine

C) Yalnizca gocuklara yénelik olmadiklarina

D) Egitici, ogretici, etkileyici 6zellikler tagidiklarina

E) Insaniarla ilgili durumlari hayvanlarla simgeles-
tirdikierine

. “Gelecegin YuzU0", gorinen gergege ayna tutan,

gunitk yasami taklit eden oyunlardan degil. Bu
oyunda ne mantikli bir neden-sonug iligkisi icinde
geligen bir 6ykli ne de derinligine ¢izilmis oyun ki-
sileri var. Bu oyunda yazar, genel ve evrensel bir
gercedi, bu gercegdin cesitli yonlerini sadece sbz,
ses ve goruntllyle ifade etmis.

Bu parcada sozii edilen oyunla ilgili olarak aga-
gidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Oyunda anlatilanlann mantikl bir neden-sonug
iliskisi icinde gelismedigine

B) Yazarin, bu oyunda alstimis kaliplann disina
ciktigina

C) Oyunda ses ve gorintli diizenlemelerine dzel-
likle yer verildigine

D) Yazarin, gergedi evrensel yonleriyle de arastir-
digina

E) Yazarin amacinin, farkli yagantlardaki ortak se-
riveni anlatmak olduguna

Diger sayfaya geginiz.
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30. ----. Krallarin yaptidi islerin 6nemine, agirhgina ba-

3.

kip bunlan yaptiran nedenlerini de énemli ve agir
oldugunu saniyoruz ama aldaniyoruz. Onlar dav-
ranislarinda durtikleyip duran nedenler bizimkiler-
den farkli degildir. Bizi, bir dostumuza kavgaya sevk
eden nedenin aynisi krailar arasinda bir savas ko-
parir. Bir peynir kurduyla bir fili durtGkleyen de ayni
istahtir.

Bu parcanin bagina diiglincenin alagina gbre,
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) insanlar, yaptiklari iglerin 6nemine uygun davra-
nislarda bulunmalidir

B) Krallarin yasama bakis agilari yénettikleri insan-
larin bakis acilarindan ¢ok farklidir.

C) Batdn caniifar, ¢ikarlar séz konusu oldugunda
benzer tepkileri gosterirler

D) Biyik insanlarin tepkileri buytk sonugclar dogu-
rur

E) Toplumsal statiileri farkl insanlar, olaylar kargi-
sinda farkli tepkiler verirler

Benim igin bu ¢ok 6nemli degil. Hayatint anlat de-
selerdi kirk yil 8nce Istanbul’da dogdum demezdim.
istanbul’da yasiyorum ve yaziyorum derdim. Daha
ayrintih olarak anlatmak gerekirse masamda otu-
rup yaziyorum ve Istanbul sokaklarinda yurayorum.
Sanki bunun higbir baslangici yok. Sanki yizyillar-
dir ayni seyi yaziyorum ve yazmaya da hep devam
edecegim. Sokaklarda yurtimek, sehrin hayatini so-
lumak ve yazmak...

Bu parga asagidaki sorulardan hangisine yanit
olarak séylenmis olabilir?

A) Geciminizi yazarak mi sagdlarsiniz?

B) Yazmaya ne zaman basladiniz?

C) Yazilarinizda konu se¢imini nasil yaparsiniz?
D) Kendinizi basanh bir yazar sayabilir misiniz?

E) Yazmak, yasaminizi nasil etkiledi?

32. Tiyatro, insani kendisiyle bulusturan, yasama ayna

tutan edeb tirlerin baginda gelir. Seyirci, tiyatro kol-
tuguna oturdugu andan itibaren ruhunun gizlerinin
bir el tarafindan karanliklardan aydiniiklara siriik-
lendigini gorlir. Tiyatroda kendisiyle bag basa kalan
insan, hayatini tekrar gézden gegirir. Eksiklerinin,
hatalarinin daha da Snemlisi bilmediklerinin farki-
na varir. Koltugundan kalktiginda egolarnnin yavas
yavas torpllendigini fark eder. Boylece tiyatro asil
amacin gergeklestirmis, bir insani daha topluma,
kendini bilen bir birey olarak kazandirmus olur.

Bu parcaya getirilebilecek en uygun baslik asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Tiyatronun Eksikleri

B) Tiyatro ve insandaki Etkileri
C) Tiyatronun Bolomleri

D} Tiyatro ve Oyuncu

E) Tiyatroya Bakis

. Insan, ancak Urettigi kadar insandir. Elbette kadin

da Uretebilmek igin caligmalidir. Kadini yalnizca ne-
sillerin devamini saglayacak bir kimse olarak gér-
mek ne denli yanligsa, onu sadece is Ureten bir ma-
kine olarak gérmek de yanlis ve haincedir. Sorarim
size, yoksulluktan 6tirll gocugunu cami duvarina
birakan anayla; para, meslek ve kariyer gibi zorun-
luluklaria gocudunu kendinden koparip lic aylikken
krese birakan kadin arasinda ne fark var?

Bu parcada asil vurgulanmak istenen asagida-

kilerden hangisidir?

A) Kadinl, insan soyunun devami icin gerekli bir
arag gibi dislinemeyiz.

B) Cocuguna bakamayacak kadar yoksul kadinlar,
toplumun korumasi altinda olmalidir.

C) Kadinin bir insan olarak tretime katilma hakki,
analik hakki ve sorumluluklarinin énine gecil-
memelidir.

D) Kadnlar, tretim igin galismall ancak is treten bir
makine olmamahdir.

E) Kadinlar evde oturup cocuk bakmali; is, kariyer
gibi alanlara atilmamalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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34.

34. - 36. sorulan asagidaki parcaya gére

cevaplayiniz.

Ekonomi gelistikge kisilerin sosyal aktivitelere olan
ilgisi artiyor ve cesitli aktiviteler ortaya ¢ikiyor. Tek-
nolojinin gelismesiyle baz aktiviteler de ortadan
kalkiyor. Mesela gocuk oyunlan... Bugln cocuklar
birbiriyle degil, bilgisayardaki oyuniarla oynuyoriar.
Teknolojinin gelismesiyle bilgisayar oyunlar da ce-
sitleniyor. Aslinda cocuk oyunlarinin gelismesi bilgi-
sayar oyunlarinin gesitlenmesine sebep olmustur.
Alim glct artti§t icin bu teknolojik araglar igin Av-
rupa Ulkelerinden gelenlerin de yer aldidi bir pazar
kuruluyor Atatiirk Kolttr Merkezinde. Ozellikle zen-
gin kigiler bu pazarlara ¢ok ragbet gosteriyor. Dev-
let de bu pazarlan destekliyor. Ekonominin gelis-
mesiyle teknolojik araglar maddi bakimdan destek
buluyor. Bunun en guize!l 6rnegini cep bilgisayarlar
olusturmaktadir.

Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Devletler her dénemde teknolojiyi desteklemig-
tir.

B) Ekonominin gelismesiyle cocuklar ailelerinden
uzaklasmistir.

C) Teknolojinin gelismesinde bilingli cocuklann
oénemli roll vardir.

D) Her sosyal aktivitenin kendine 6zgl kurallarn
vardir.

E) Sosyal aktiviteler icinde bulunduklar kosullar-
dan etkilenebilmektedir.

35. Bu parcaya gbre bazi gcocuk oyunlarinin ortadan

kalkmasinda asagidakilerden hangisinin etkisi
vardir?

A) Ekonominin diizelmesi

B) Yeni tekniklerin uygulanmas:
C) Devlet desteginin olmamasi
D) Teknolojinin gelismesi

E) Sosyal aktivitelerin kendini yenileyememesi

36. Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-

si yoktur?

A) Ornek verme

B) Oneri cimlesi

C) Oznel ciimleler

D) Neden-sonug ciimlesi

E) Aciklayici anlatim

Diger sayfaya: geciniz.
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37.

37. - 38. sorulan asagidaki parcaya gore
cevaplaymiz.

Guniumiiz insan! bir etkinligin icinde yer almay, bir
calismaya katilmayi, yasanan bir gercekligi sicagi
sicagina paylagmay! degil; izlemeyi, digandan sey-
retmeyi tercih ediyor. Bu durum, farkinda olmasak
da bizleri 6zne olmakian ¢ikarp nesnelesmeye iti-
yor. Ustelik bununla yetiniyor ve mutlu oldugumuzu
santyoruz. Ancak sunu hi¢ unutmamamiz gereki-
yor: Triblindekiler sadece baginp cagirabilir ya da
sevinip Uzllebilirler. Asla sahaya inip gol atamazlar!

Bu parcada gegen “6zne olmakian ¢ikarip nesne-
lesmeye itmek” séziiyle anlatiimak istenen asad-
dakilerden hangisidir?

A) Toplumsal sorunlardan uzak kalmak higbir
zaman benim isime gelmedi.

B) Bizi biz yapan degerlerin farkinda oldugumuz
zaman kiymetimiz bir kat daha artacaktir.

C) Sikintilarin bizzat icinde olup stkintilan gekmek
yerine sikintilan disaridan gézmeye ¢alismak
sorunlardan kacistir.

D) Guntmiz toplumunda bireyselligi arzulayan
insan sayist her gegen glin artmakiadir.
E) Sorunlarin iginde olan insaniar, sorunlardan

uzak kalan insanlara oranla daha fazla girigimci
olurlar.

38. Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakiler-

den hangisidir?

A) Ginlmiiz insani, reklamlarin ve tiketim kultard-
nin tutsagi haline getirilmistir.

B) Anlamli olan; insanin yagama midahale edebil-
mesi, onu degistirip istedigi kivama getirebilme-
sidir.

C) Yasamy, igine fazla sokularak 6grenmek, insani
gogu zaman Uzintulerin zindanina hapseder.

D) Gunlmiizde, insanoglunun muiluluk anlayigi
hem olumliu hem de olumsuz yénde gelisebile-
cek bir kavsakta yogunlasmaktadir.

E) Giicimiiziin yetmeyecegi islere kalkismak, bizi
daha olumsuz, tatsiz, sikinti verici sonuglara gé-
tarebilir.

10

Diger sayfaya geciniz.
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39.

40.

39. - 40. sorulan asagidaki parcaya goére

cevaplaymiz.

(I) Masallarda anlatilan gegmis zaman kilturleri in-
sanhgin cocukluk dénemi olarak algtlantyor ve “Ma-
sallar yalnizca cocuklar igindir.” diye ddstnaluyor.
() Oysa, amaci gercekleri topluma dolayh olarak
anlatmak olan masallar ayni zamanda buyUkler
icindir. (1) Cunkd masallar bir dyki anlatir ama 6y-
kiinUn neyi anlattigr ve nigin anlattig konusunda bir
agiklama yapmaz, yorumu okura birakir. (IV) Co-
cukken dinledigim masal kahramanlarinin kendi 0l-
keleri disinda da yasayabilecegini disiinemezdim.
(V) O zamanlar masallarin ait oldugu kaltird yal-
nizca dekor olarak kullandiini, ashnda zamanlar
ve sinirlar 6tesi oldugunu bilmiyordum. (V1) Hangi
Ulkeye ait olursa olsun, anlatitanlarla hayatin 6ziinu
verdigini yillar sonra 6grenmistim.

Bu parca iki paragrafa ayriimak istenirse ikinci
paragraf hangi ciimleyle baglar?

Al B) Ill C)Iv D)V E) VI

Bu parcada masallarla ilgili olarak agagidakiler-
den hangisine deginilmemigtir?
A) Evrensel 6zellikler sahip olduklarina

B) Hem cocuklar hem de buyukler icin yazildikla-
rna

C) Yorumu okura birakan bir anlayisla yazildikiarina
D) Gergekleri dolayh yoldan anlattikiarina

E) Oykii ile roman arasinda bir anlatiminin oldu-
guna

"

TORKCE TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER TESTINE GECINiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe (11 - 15), Din Kiiltirii ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

. Cevaplanmz, cevap kagidimin Sosyal Bilimler Testi igin aynlan kismina isaretieyiniz.

Asagidakilerden hangisi Tiirklerin bozlr kilti-
riintin Szellikleri arasinda gdsterilemez?

A) Ekonomi genelde hayvanciliga dayanir.
B) Yazili kultUr fazla gelismemistir.

C) Askeri teskilatlanmalar kolay olmustur.
D) Sanat eserleri taginabilir 6zellikiedir.

E) Sehir mimarisi gelismistir.

Atabeyler genellikle sarayda yetismis kigilerden se-
cilir, meliklerin her turl0 egitiminde gorevli olduklar
igin meliklerin sorumiuluklarini tagirlardi. Hukiimdar
cocuklart bir eyalete vali olarak génderilince yanla-
rinda atabeyler gérevli olarak bulunurdu.

Bu uygulama, Selgukiularda

I. Merkezi otoritenin zayiflamasi
il. Meliklerin tecriibe kazanmasi
1. ikili yénetim anlayisina geciimesi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirlamigtir?

A) Yalniz |
D)l ve ll

B) Yalmz Il C) Yalmz il

E)I ve Il

Fransiz ihtilali’nin getirdigi milliyetgilik akimt Os-
manli Devietindeki azinliklan da harekete gegir-
misgtir.

Asafidakilerden hangisinin Osmani Devleti’nin
toprak biitiinliging korumak, azinhkiann dev-
letten kopmalarinin Sniine gegmek amaciyla ya-
pildign séylenemez?

A) Sened-i ittifak’in imzalanmast
B) Tanzimat Fermant’nin ilan

C) Islahat Fermanr'nin ilami

D) I. Mesrutiyet'in ilan

E) Osmanlicilik fikir akiminin benimsenmesi

ltilaf Devletlerinin I. Diinya Savasi siiresince Os-
manh Devieti’ni icten yipratmaya ¢ahstiklarina
asagida verilenlerden hangisi delil olarak gos-
terilebilir?

A) Canakkale ve Istanbul Bogazlarinin dinya tica-
retine agiimaya calisiimasi

B) Azinliklara cephe yardimi yapilarak Ana-
dolu’da isyanlar ¢ikarmalannin saglanmasi

C) |. Diinya Savasi devam ederken Wilson ilkele-
rinin yayimlanmasi

D) Osmanii Devleti'ne baski yapilarak islahat ¢alis-
malarinin hizlandinimaya caligiimasi

E) Kavalali Mehmet Ali Paga Isyani'nin bastinima-
sinda Osmanli Devletine destek verilmesi

12

Diger sayfaya geciniz.
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Tiirkive Cumburiyet’nin ilk muhalefet parti-
si olarak kurulan Terakkiperver Cumhuriyet
Firkasi’nin yapilacak inkilaplara bagh kalinacadn
belirtiimesine ragmen, parti programinda, “dini
diislince ve inanclara saygilt olunacagi'min belir-
tilmesi asagidakilerden hangisine neden olmus-

tur?

A) “Devletin dini islam’dir.” maddesinin anayasa-
dan gikartiimasina

B) Yeni rejimine kars! olanlarin partiye girmelerine

C) Milletvekillerinin ayni anda orduda gérevli olma-
larinin énlenmesine

D) Halifeligin kaldinimasina

E) Yerinden ydnetim anlayisinin uygulanmasina

Boylam
40° 20° 0° 20° 40° 60° 80°
0 T— 30°
X
e 20°
Q °
) 10° &
]
oo c
5 ]
10°
v 20

Sekilde koordinatlan verilen merkezlerle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 21 Aralik'ta en uzun giindiiz Y noktasinda ya-
sanir.

B) 23 Eylulde butlin noktalarda gece — glindiz
esittir.

C) Q ve Y noktalannin gizgisel hizlar esittir.

D) Z noktasinda bitin yil gece — giindiz siresi
esittir.

.E) Yerel saat farki en fazla olan noktalar Q ve Z
noktalaridir.

Mustafa: Bizim yasadigimiz yer glindizleri sicak
ama geceleri serin. Hakim bitki 6rtisi geven, koyun
yumagl, yavsan otu... gibi bitkilerden olusan; insan-
larin genellikie tahil tarimiyla ugrastig bir bolgedir.

Ahmet: Benim yasadigim yerde insanlar zeytin,
portakal tarimi yaparak gecimini saglayip yil i¢inde
ayni araziden birden fazla riin hasat edebiliyor.

Yukaridaki diyaloga gore Mustafa ve Ahmet’in
yasadiklan yerlerle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi yanhgtir?

A) Mustafa’nin memleketinde gece-giindiiz arasi
sicaklik farki az, nemlilik fazladir.

B) Ahmet kis thmanhiginin hakim oldugu bir bdl-
gede yasamaktadir.

C) Ahmet'le Mustafa bugday tanm: yapabilir.

D) Ahmet'in memleketinde yaz erken gelip geg bit-
mektedir.

E) Mustafa'nin memleketinde kigiikbag hayvanci-
lik faaliyetleri de yaygindir.

Cografya dersinde Filiz Ogretmen bir dnceki derste
isledigi konuyla ilgili dgrencilere sorular yoneltip ge-
len cevapiardan bazilarini asagida belirtmistir:

e En kiguk karstik aginim sekli sorusuna Ayse,
lapya cevabini,

o Ulkemizdeki tombolo 8rnegdi sorusuna Ali, Biga
Yarimadas! cevabini,

e Mantarkayay! olusturan dis kuvvet sorusuna
Engin, rizgéar cevabini,

e Ulkemizde goérilmeyen kiyi tipleri sorusuna
Burcu, dalmagya tipi kiyi cevabini vermigtir.

Ogretmenin sordugu sorulara dogru cevap ve-

ren 6grenciler asagidakilerden hangisidir?
A) Ayse — Al B) Ayse — Engin
C)Burcu — Engin D) Engin Al

E) Ali — Burcu

13

Diger sayfaya geginiz.
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Harita lizerinde isaretli bélge siniflandirmasin-
dan hangisi yanlistr?

A) | — Daglik bélge

B) Il —Yagish bélge

C) ill — Orman bdigesi

D) IV — Sanayi bolgesi

E) V — Seyrek nifuslu bélge

10. Asagidakilerin hangisinde yerlesmenin az olma

nedeni yanhs verilmistir?

A) Ant Daglarn — Yersekillerinin olumsuz etkisi
B) Sahra Céll — Iklimin kuraklik etkisi

C) Grénland — Volkanizmanin etkili olmasi

D) Sibirya Platosu — iklimin soguk olmasi

E) Amazon Havzasi — Sicaklik ve nemin fazla ol-
mast

11.

12.

Sokrates idam edilmeden dnce eline kagma firsati
gegiyor. Bununla ilgili 6grencileri hemen bir plan ya-
pip Sokrates’e ‘anlatiyor. Fakat Sokrates kacmay!
reddediyor. Ogrencilerine “Fikirlerimde bir yanhslik
yok, neden kaciyorum? Olsem de fikirlerim ile 6le-
cegim, birkag yil daha yasamak icin tim gegmisimi
hice sayamam.” diyor ve idam ediliyor.

Yukaridaki paragrafa gore filozof, asagidakiler-
den hangisiyle tanmmlanabilir?

A) Filozof, dénemine uygun distnendir.

B) Filozof, disiincelerini cikar icin terk etmeyendir.
C) Filozof, bilgiyi arayandir.

D) Filozoflar da ¢ikarlar icin fikir degisikligi yapabilir.

E) Her filozof kendi dénemine gbre davranir.

Dogrulugun dis nesnel dinyada olup olmadigina
bakmadan ya da dis nesnel diinyanin dogrulugu in-
sanlara bilim, mantik ve matematik yardimiyla dikte
ettigini kabul etmek yerine, dogrulugun insanlarin
secimleri ve uzlasimlar sonucu oldugunu séyleyen
kurama gore herkesin veya cogunlugun kabul ettigi
bilgiler dogrudur.

Buna gbre, bilginin dogrulugu asagidaki dlcit-
lerden hangisiyle iliskilidir?
A) Uygunluk
C) Tutarhhk

-B) Tamel yzlasim
D) Apacikhhk

E) Yarar

Diger sayfaya gegciniz.
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13. D.Hume genel olarak Tanrn kanitlarini yetersiz bu-

lur. Ancak o, bu kanitlarin yetersizliginden hareket-
le Tanri’'nin var olmadigini iddia etmek yoluna git-
memigtir. Daha ziyade gercek sUpheciligin ruhuna
uygun olarak bu konuda da bilingli bir bilinemezci
olarak davranmis ve Tanr hakkinda herhangi bir
sey sdylemenin mimkin olmadigi goérisini sa-
vunmustur.

Yukarnidaki bilgiye gore D.Hume’'un savundugu
anlayis asagidakilerden hangisidir?

A) Teizm B) Deizm C) Ateizm

D) Agnostisizm E) Panteizm

14. Ahlak yasasi bir kategorik imperatif olarak yani

hicbir kayda bagh olmayan kesin bir buyruk olarak
ifade edilmistir. Ahlak yasasinin “kategorik” olusu,
onun her tOrlt durumda gecerli oldugu anlamina
gelir. Ayni zamanda bir buyruktur, buyurgandir ka-
cinilmaz bir “emir’dir.

Yukarida belirtilen diislinceler asagidakilerden
hangisiyle paralellik gbsterir?

A) Mutluluk ahlaki
C) Sezgici ahlak

B) Varolugcu ahlak
D) Odev ahlaki

E) Faydaci ahlak

15.

16.

Insani kisitlayan, yaptinma kosturan her turlii oto-
rite insanin dogasina aykindir. insanin dogasinda
8zgir, gicli, korkusuzluk vardir. Devlet otoritesi in-
sanin bu dogasiyla oynamakiadir. Buna gére, insan
Uzerindeki tim otorite kaldinimalidir. Devletsiz bir
sistem kurulmalidir.

Bu pargada s6zl edilen gbriis ve temsilcisi kim-
dir?

A) Anarsizmi savunan Nietzsche

B) Sosyalizmi savunan K. Marx

C) Liberalizmi savunan A. Smith

D) Birey-devlet iliskisini akla dayandiran ibn-i Hal-
dun

E) Amaca giden her yolu mesru sayan Machiavelli

“Evreni ve lUzerinde yasayan btln variiklan yarat-
mis olan Allah, evrendeki cisimier arasinda miikem-
mel bir uyum ve dizen kurmustur. Ay, dinya, gines
ve yildizlar gibi evreni olusturan cisimler arasinda
mitkemmel bir uyum ve diizen vardir. Bu cisimler-
den hicbiri Allah’in koydugu bu diizen ve uyumun
disinda hareket edemez.”

Evrende var olan bu diizen yiice Allah’in daha
cok asagidaki sifatianindan hangisiyle iigilidir?

A) Btin varlikianin durumunu bilmesiyle

B) Allah’in evrendeki her seyi mbkemmel bir ge-
kilde yaratmasiyla

C) Evrende var olan bitiin varliklarla iletisim kur-
masiyla

D) Evrendeki bt{in sesleri isitmesiyle

E) Ailahin her seyi gérmesiyle

15

Diger sayfaya geciniz.
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17. Kur’an ayetlerinin anlagiimasinda itk miiracaat 19. Kadirilik’te, hizmeti giizellestirmek, ilim 6gren-
edecegimiz kaynak hangisidir? mek, haramlardan sakinmak, nimete saygi gos-

termek, Allah’i sikca zikretmek 6nemli hususlar-

dir. Bu tasavvufi olusumun kurucusu kimdir?

A) Akait kitaplar

B) limihaller

C) Islam tarihi kitaplar A) Mevlana Celalettin-i Rumi

D) Tecvit kitaplari B) Hoca Ahmet Yesevi
E) Stinnet C) Abdulkadir Geylani
D) Haci Bayram Vel

E) Bahauddin Naksibend

18. Kur'an’in kisa aciklamalarla bir bagka dile ¢ev- 20. “Biz kiyamet giinii igin adalet terazilerini kurariz. Ar-
rilmesine ne denir? tik kimseye, hicbir sekilde haksizlik edilmez. (Yapl-
) ) lan i) bir hardal tanesi kadar dahi olsa, onu (adalet
A) Tefsir B) Hadis C) Yorum terazisine) getiririz. Hesap goren olarak biz (herke-
D) Tevil E) Meal

se) yeteriz.”
( Enbiya suresi,47.ayet.)
Yukandaki ayette hangi gergeklere isaret edil-
memistir?
A) Adalet
B) Fakirlik
C) Ahiret
D) Kiyamet

E) Oluimden sonra dirilig

sosYaAL BILIMLER TESTI BITTI.
TEMEL MATEMATIK TESTINE GECINIZ.

16
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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrnilan kismina isaretleyiniz.

Bir tekstil atblyesinde ustalar glnde 5 tane, ciraklar 8/7+4/3 .3/2-73

ginde 2 tane gémiek dikebiliyor.

isleminin sonucu kagtir?
Bu atdlyede glinde 65 tane gdémlek dikildigine
gbre, A)1 B)Y2 C)V¥3 D)2 E)3

I. Ciraklarin sayisi, bir tek sayiya esittir.
li. Ciraklarnn sayisi, ustalarin sayisina esittir.

ll. Ustalann sayisi, bir tek sayiya esittir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalmz il

E) ll ve lil

(2x - 6)° = (x + 3)®

olduguna gore, x in alabilecegi farkh degerle-
rin garpimi kagtir?

A)6 B)9 C)12  D)15  E)18

X,y ve z sayma sayllarive x<y <z dir.

X+y=9 ve y+z=15

olduguna gére, x.y.z carpiminin en kiiclik de-
geri kagtir?

A)56  B)112 C)162 D)168 E)200

X #2 olmak Gzere,

X' =8

olduguna gbre, x* + 2x + 5 ifadesinin degeri
kactir?

A)-8  B)-1 C)0 D) 1 E)8

17

Diger sayfaya geciniz.
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x.(x2—4)-3.(x>—4)
X2 —-5x+6

ifadesinin en sade hali agsagidakilerden hangisi-

dir?

Byx-2 C)1
E)yx+3

A)x -3
Dyx+2

7. a, b ve c ardigik pozitif tam sayllarve a<b<c

olmak (zere,
cl-bl—-al 24
cl—bl+al 25

olduguna gére, a+ b + ¢ toplam: kagtr?

A)18  B)21 C)24  D)27  E)30

Ix| +y=9
x+ |yl =15

olduguna gére, 3x + 2y ifadesinin degeri kag-

tir?

A)26 B)28 C)30 D)32  E)34

N
x|

9 4

esitsizligini saglayan ka¢ farkh x tam sayis
vardir?

A)14  B)15 C)16 Dy17  E)18

18

Diger sayfaya geginiz.
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10. Pozitif tam say| bélenlerinin sayisina tam bélinebi-

1.

len sayilara Tau sayisi denir.

Ornegin, 24 sayisinin pozitif tam sayi bélenleri
1,2,3,4,6, 8,12 ve 24 olup bu sayi 8 ile tam
bélinebildiginden bir Tau sayisidir.

Buna gbre, asadidaki sayilardan hangisi bir Tau
sayisidir?

A)30  B)54  C)63  D)84 E)100

A kutusundaki ceviz sayisinin, B kutusundaki ceviz

saylsina orani -g ;B kutusundaki ceviz sayisinin,

C kutusundaki ceviz sayisina orani % dir.

Buna goére, B ve C kutularindaki toplam ceviz
sayisinin, A kutusundaki ceviz sayisina oram
kactir?

A) 4 B) 5 C)g- D)6 E) ox

12. f: R — R bir fonksiyon olmak lizere,
f(x+1)=fC)+x+1
olduguna gore, f(10) — (1) farks kactir?

A)54  B)52  C)50  D)48  E)46

13. Birterzi, uzunlukiar 60 cm, 72 cm ve 108 cm olan
kumaslar esit uzunlukia parcalara ayirmak istiyor.

Buna gore, terzinin bu is icin en az kag kesim
yapmasi gerekir? (Terzi her defasinda bir kumas
kesecektir.)

A)16  B)17  C)18  D)19  E)20

19

Diger sayfaya geciniz.
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14.

15.

Yy
/{j.“ 1
/: .
rd "1 O 1
4

Yukaridaki sekilde y =f (x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gbre,

f(1)
(1) + (fof)(— 1)

ifadesinin degderi kagtir?

A)-1 B) 1 C) 32’1 E)2

A={s,n¢ 20,17}
B={d rc01, 2}

kimeleri veriliyor.

Buna gbre, A kiimesinin alt kiimelerinden kag
tanesinin B kiimesiyle kesisimi bos kiimeden
farklidir?

A)72  B)84 C)9  D)108 E)112

16.

17.

Bir manav almis oldugu 120 kg domatesin kilogra-
mini 3 TL den satmay! planlamistir. Manav aldigi
domateslerin bir kismt ezik giktigindan ezik olaniar
kilogrami 1 TL den, geri kalan kismi ise kilogrami
4 TL den satarak baslangicta pianiadigi geliri elde
etmistir.

Buna gére, domateslerin kag kilogrami ezik cik-

mistir?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
Xys Koo X wen s X sekiinde n terimden olugan veri

grubu icin bu veri grubundaki sayilarin toplaminin
veri sayisina bélimine aritmetik ortalama (X) de-
nir ve

),(_ X1+X2+X3+...+Xn

n
esitligi ile gosterilir.

Bu veri grubunun standart sapmasi (S) ise

\/(x1 “X)2 (%, = X)Z + e (X, = X)?
S:
n-1

ile hesaplanir.

Bir firmanin. 3 hafta boyunca A, B ve C Uriinlerin-
den kacar adet sattigi asagdidaki tabloda verilmigtir.

1. hafta 2. hafta 3. hafta
3 8 4
. 5 . , X
6 9 3

Urtintin satilmasindaki istikrar standart sapmanin
buyukligl ile ters orantilidir.

Buna gbre, Urlinlerin satigindaki istikrar agisin-
dan dogru siralams! asagidakilerden hangisi-
dir?

A)A>B>C
C)A>C>B

ByC>B>A
D)YC>A>B

EYB>A>C

20

Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

Ug saatten birincisi her 1 saatte 2 dk geri kalmakia,
ikincisi her 2 saatie 1 dk geri kalmakta, Gglinclsu
ise dogru calismaktadir.

Ug saat ayni anda 01.00 e ayarlandiktan sonra
birinci saat ile ikinci saat arasinda 15 dk fark ol-
dugunda liclincl saat, saat kagi gdsterir?

A) 07.00 B) 08.00 C) 09.00
D) 10.00 E) 11.00
- 70 kM/sa —3 60 km/sa
A X 5 90km  60km [,

Hizlan 70 km/sa ve 60 km/sa olan araclar ayni
anda ve belirtilen yonlerde hareket etmektedir. Ya-
vas olan arac¢ D ye geldiginde hizli olan ara¢ C ye
gelmektedir.

Buna gdre, |AB| = x kag km dir?

A)60  B)70 C)85 D)9  E)95

20. Asagidaki tabloda cesitli kurslara kayit yaptiran 6§-
renci sayilan verilmistir.

};;g »Qﬂs?/et Kiz Erkek
Resim 12

Mdizik 8
Spor 10 22
Toplam

Resim kursuna kayit yaptiran erkek 6grenci sayisi,
mizik kursuna kayit yaptiran kiz 6grenci sayisinin
Ucte biri kadardir.

Kiz 8grencilerin toplam sayisi ile erkek 6grenci-
lerin toplam sayisi birbirine esit olduguna gbre,
resim kursuna kayit yaptiran erkek &égrenci sa-
yist kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

21. Bir babanin iki gocugu vardir. Bu gocuklarin yaslan
ile ilgili asadidakiler bilinmektedir :
= Kiglk cocuk dogdugunda babanin yast, blyik
cocugun yasinin 6 katidir.
+ Kuglk gocuk 5 yasina geldiginde babanin yasi,
iki gocugun yaslari toplaminin 2 katindan 5 faz-
la oluyor.

Buna gbre, baba ile bilyilik cocugun yaslan fark:
kactir?

A)8 B) 12 C)16  D)20  E)25

21 Diger sayfaya geciniz.
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22.

A={0,1,2 34,5, 6}

kiimesinden rastgele 2 eleman alindiginda bu
elemanlann carpiminin tek sayir olma olasilig
kactir?

e B)%

10
= Oy Dy B=

23. Filiz’in 1 sayfa kitap okumasi icin gegen sire, Gi-

zem'’in 1 sayfa kitap okumasi icin gecen slireden
20 saniye daha fazladir.

Filiz 12 dakika, Gizem ise 18 dakika kitap okudu-
gunda ikisi toplam 27 sayfa kitap okumus oluyor.

Buna gére, Filiz kag sayfa kitap okumustur?

A) 6 B)7 C)8 D)9 )10

24, x ve y birer pozitif tam sayidir.

X*—45|y+6
y

5

Yukarndaki bélme iglemine gére, x—y farki kag-
tr?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

25. x bir pozitif tam say1 ve A bir asal sayi olmak (ize-

e,

 25x—60
N X

A

olduguna gére, x in alabilecegi kac farkh deger
vardw?

A1 B)2 C)3 D)4 E)S

22

Diger sayfaya geciniz.
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26. Aralarninda Fethi ve Sekin'in de bulundugu 5 polis

yan yana dizilip Tirk bayrag! altinda fotograf gekti-
recektir.

Buna gére, Fethi, Sekin’in saginda olacak sekil-
de kac farkh dizilimde fotograf cektirebilirler?

A)120 B)80  C)60  D)40  E)20

27. a ve b birer gercek sayi olmak (izere,

P(x) = +ax +b polinomunun degerini sifir ya-
pan x degerlerinden biri 4 — 3i karmasik sayisidir.

Buna gbre, P(4) degeri kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

28.

f(x)=3x2—(a+9)x—5b+4

fonksiyonunun grafiginin y eksenini kestigi
nokta (a — 3, —3b — 12) noktasi olduguna gére,
x eksenini kestigi noktalarn apsislerinin fark
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)6 B) 7 c)8 D)9 E) 10
,?\ E .D ABCD bir pa-
/ ralelkenar
s/ ‘6 / 1AB|=4cm
|EF|=6cm
Lo o)/ |ED| = 2|AE|
B Fc |BF| = 2|FC|

m(ABC) =70, m(BFE)=50°
Yukandaki verilere gbre, |JAD] kac em dir?

Ay 247 B) 47 C)6J7
D) 7/5 E) 945

23

Diger sayfaya geciniz.
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30.

31.

27 birimkUp ile olusturulan
kip seklindeki yapidan boyall
birim klpler ¢ikanilyor.

Son durumda olugan cismin yiizey alani itk du-
rumdaki kiiplin ylizey alanina gbére, kag br? de-
Gismistir?

A) 12 birimkare azalmistir.

B) 6 birimkare azaimistir.

C) Degigsmemigtir.

D) 6 birimkare artristir.

E) 12 birimkare artmistir.

ABC ve DEF
birer eskenar
Gicgen

[AD] L [DE]

|CF|=8cm

Yukaridaki verilere gbre, |BE| = x kag cm dir?

A) 4 B) 6 C)8 D)12  E)16

Yukaridaki verilere gbre, |BL| kag om dir?

ABCDEF
dizgin altigen

. IBKIN[EK] = {K}

s C

" IKL| = |EM|
|[BM| =7 cm

. e Y

A)5 B)6 )7 D)8 E)9
33. A ABCD deltoid
,, [AB] L [BC]
o y . s IADI=IDC]
IDE| =12 br
e A(ADE) = 30br2

Yukaridaki verilere gore, |BF|=x kag br dir?

A) 4 B)5

C)6 D)8 E) 10

24

Diger sayfaya geginiz.
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34, A 24 p Sekilde O merkezli 36. D H C
geyrek gemberde P
* ABOD dikddrtgen E X
P
F |AD| = 24 cm
|[EB| =1 cm G A B
ETB 0 ABCD dikdérigen, GAEF kare
Yukandaki verilere gbre, |AF|=x kag cm dir? G, E, H noktalari dogrusal
A) 12 B) 17 C)18 D) 21 E) 25 IDE[=1br, |AE|=2br ve |GB|=9br
Yukandaki verilere gére, |BH| =x kac birimdir?
A)5 B) 3V5 C)2/7
D) 3V3 E)8
37. - ABCD dik-
, dértgeninin
c b 4 o kenar uzun-
luklart 3 cm
8 ve 4 cm
35. H ,, & ABCDve EFGH kare ! e "
‘gD’ K, L, M, N merkezli D
N varim c¢emberler ve : ,
N O merkezli cember * Anoktasinin B noktasina gére simetrigi olan A'

|OA| =342 br

: SR -

Yukandaki verilere gore, taral: alanlar toplam
kag br? dir?

noktasi,

* B noktasinin C noktasina gére simetrigi olan B'
noktast,

° C noktasinin D noktasina gére simetrigi olan C'
noktasi,

¢ D noktasinin A noktasina gére simetrigi olan D'

A)72 +18n B) 144 - 18n C) 144 - 27n noktasi
D) 36 + 54n E) 288 — 54x elde ediliyor. A', B', C', D' noktalarinin birlesme-
siyle A'B'C'D' dérigeni olusturuluyor.
Buna g6re, A'B'C'D’ dbrtgeninin alani kag cm?dir?
A) 36 B) 48 C)60 D)72 E) 96
25

Diger sayfaya geginiz.
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38 v Dik koordinat 40. — Sekilde
dizleminde D 08| = 30m
P K(a, b)
|[BC| =16 cm
a L(2b-a, a) Bl R
a Soa BF[= FC|

Buna gdre, tarali bélgenin alani kag birim kare- Yukarida verilen silindir F noktasina kadar su

dir? ile doludur. Yarnigapt 1 cm olan demir kiireler-
A) 20 B) 25 D) 40 E) 50 E)15 den silindirin igine kag tane atilirsa su seviyesi
C noktasina kadar ylikselir?
A) 27 B) 30 C)34 D) 47 E) 54
39. y ABCD bir kare .
/ TN E ve D tefet
1 degme noktalari
E .M | //’
. 0/ o Deld
\MM/"?/'} —~—
0o m(EOD) = 60°
802
o> X
o A B

Dik koordinat diizlemindeki M merkezli cembe-
rin yaricapi 2+3 birim olduguna gére, C nok-
tasinin apsisi kactir?

A)3(V3+1) B) 2/3+6 C) 343
D) 443 E) 643

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL

26 . . . i
FEN BILIMLERI TESTINE GECINIZ.




. TYT/Fen Bilimleri

FEN BiLIMLERI TESTI

Deneme -7 :

1. Bu testte swasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin aynlan lasmina isaretleyiniz.

1. Kenar uzunlugu 8 cm olan kiip bicimli bir oyun ha-
murundan, kenar uzunlugu 2 cm, 4 cm, 8 cm olan
dikddrigenler prizmasi bigimli cisimler yapilmak is-
teniyor.

Buna gbre, en fazla kag tane dikdrtgenier priz-
masi yapilabilir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

icerisinde bir cisim bulunan gocuk balonu sekildeki
gibi dengededir.

Kaba bir miktar su eklenirse ipteki gerilme kuv-
veti T ve balon igindeki gaz basincr P igin ne
soylenebilir?

T P
A) Artar Azalir
B) Azalir Artar
C) Artar Degismez
D) Degismez Artar
E) Artar Artar

Sekil |

Sekit 1l

Dikdértgenler prizmasi bicimli X cismi ile kesik koni
bicimii Y cismi Sekil I'deki gibi dengede iken, Xin
Y’ye yaptigi basing PX , Y'nin yere yapti§ basing
P, dir.

Diizenek Sekil Il'deki duruma getirilirse PX, F’Y
icin ne séylenebilir?

Py Py
A) Azahr Degismez
B) Azalir Artar
C) Degismez Artar
D) Degismez Degismez
E) Artar Azalir

27

Diger sayfaya geginiz.
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4. Sicaklik
X
3T vy
2T,W,'Wé,ﬂ,,;,;kﬂ@Y
; w‘“"ﬁfﬁ :
: : Alinan
0 Q 2Q 3Q  Is! enerjisi

Sekilde sicaklik — alinan 11 enerjisi grafikleri verilen
X, Y cisimlerinin sirasiyla 6z istar o G kitleleri
de m_, m, dir.

X
i&—l ldug dre Tﬁ orani kagtir?
CY—4 olduguna gdre, - ctir?
1 1 2 3
A) 3 B) 5 C) 3 D)1 E) 5
- Yer
(vatay)

Surtiinmesiz yatay diizlemde birbirine iple bagh 6z-
des K, L cisimleri sabit F kuvveti ile gekilirken, bir
siire sonra ip kopuyor.

Bundan sonra,

I. K cismi sabit hizla hareket eder.
II. L ninivmesinin blyuklugt 2 katina gikar.

. K ile L arasi uzaklik degigsmez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalmiz il C) Yalmz I

E)lve lll

(+) elektrikle yUkli bir elektroskobun topuzuna, ilet-
ken bir cisim dokunduruldugunda, elektroskobun
yapraklan biraz kapaniyor.

Buna gére, cismin elektrik yiikiindin isareti,

1. (+) olabilir.

II. (=) olabilir.
IIl. Notr olabilir.

yargiiarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmz {ll
D)ivell E)YL Hvelll
Perde
B
diiziem dazlem

ayna

Sekildeki diizlem aynalar ile yeterince uzun perde
birbirine paraleldir. K, L gézlemcilerinin dizlem ay-
nada gordukleri perdenin uzunlugu sirasiyla hK , h
kadardir.

L

L gézlemcisinin éniindeki diizlem ayna ile K
gbzlemcisi belirtilen yénlerde bir miktar hareket
ettirilirse hK ve hL icin ne sdylenebilir?

he h
A) Azalir Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Degismez Azalir
E) Artar Degismez

28

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir madde drnegindeki element ve bilesiklerin
tlirlerini tespit etmeyi amaclayan kimyanmn alt
disiplini asagidakilerden hangisidir?

A) Organik kimya
C) Analitik kimya

B) Anorganik kimya

D) Polimer kimyasi

E) Fizikokimya

9. L. Aynmsal kristallendirme
ll. Flotasyon
Ifl. Ayirma hunisiyle ayirma
Yukarndaki yéntemlerden hangileri kati—kati he-

terojen kangimiarn bilesenlerine ayriimasinda
kullanitabilir?

A) Yalniz |
D)yl ve Il

B) Yalniz 1l C)l ve I

E)I Il ve Il

10. 1. Silginin ham maddesi kauguktur.

Il Tebesiri olusturan maddelerin biytk bir kismi
organik maddelerdir.

I, Kursun kalemierin uclarinda grafit ve kil bulunur.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve Il

B) Yalnz i C) Yalniz Il

E)l ve Il

Deneme -7
1. x* iyonunun kitle numarasi 85, ndtron sayist
47 dir.
Buna gore, x* iyonunun elektron sayisi ile
X atomunun elektron sayisi toplanu kactir?
A)72 B) 74 C)76 D) 80 E) 82
12. 1. Aymi gruptaki elementlerin degerlik elekiron sa-
yist aynidir.
Il. Aym gruptaki elementlerin kimyasal ozellikleri
benzerdir.
ll. Farkh elementlerin atomlaninin proton sayilar
farkhdir.

Yukanida verilen ifadelerden hangileri kesinlikle

dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz lil
D)l ve i E)lI ve Ili

13. %401k 200 gram KNO3 tuzu ¢ozeltisine sirasiyla
asagidaki islemler yapiliyor.

° Cozeltideki tuz kitlesinin yarisi kadar su ilave
ediliyor.

. Cozeltinin ktlesinin yanist dokilerek kalan ¢6-
zeltideki su kutlesi kadar su ilave ediliyor.

Yapilan islemler sonucunda son ¢ozeltinin kiit-
lece ylizde derisimi kactir?

A)5 B)10 C)15 D)20  E)25

29

Diger sayfaya geciniz.
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14. C6H1206 ve NaCl katilanyla ilgili,

I. Kristal yapilidirlar.
. Molekillerden olusurlar.

Ill. Tanecikleri arasinda iyonik bag bulundururiar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve ll

B) Yalniz i C) Yalnz Hi

E)I ve Il

15. Asagida bir bitki hiicresinde gerceklegen lg olay
verilmistir.
I. 50 glikozdan nisasta sentezi
Il. 50 glikozun kullanidigr maltoz sentezi
lil. 50 molekil sakkaroz sentezi

Verilen olaylar icin asagidakilerden hangisinin
ortak oldugu séylenebilir?

A) Acida cikan su sayisi

B) Olusan bag sayis!

C) Kullanilan toplam monomer sayisl
D) Kullanilan glikoz sayisi

E) Reaksiyon sonunda hiicre pHinin degdismesi

16. Asagidaki
arasi sividan sitoplazmaya alinmasi esnasinda
tastyici proteinlere gerek duyulmaz?

maddelerden hangisinin hiicreler

A) Amino asit
C) B vitamini

B) Glikoz
D) lyoniar

E) D vitamini

17. Bir bitki hicresi sirasiyla 6nce hipertonik ortama,
ardindan hipotonik ortama birakiimistir.

Buna gbre, bu hiicrede zar ile geper arasindaki
mesafeyi gésteren grafiklerden hangisi dogru-
dur?

A) B)

zar-geper

zar-geper
4 arast uzaklik

# arast uzaklk
i

D) _ zar-geper
+ arasi uzakltk

C) _ zar-geper
¢ aras uzaklik
i

E)

_ zar-geper
# aras! uzaklk
i

30

Diger sayfaya geginiz.
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18. Hayvanlar aleminde yer alan aym tiire ait tim

saglikl bireylerde;
I. Proteinlerdeki toplam amino asit gesidi sayis
Il. Beslenme sekli
lIl. Nakleotit gesitleri
V. Kromozom sayisi
hangileri kesinlikle aynidir?

Al ve I
CyL I velll

B)I ve III
DI, 1l ve IV

EYLILlvelVv

19.

Yukarida saprofit beslenen bira mayasindaki baz!
reaksiyonlar verilmistir.

Buna gdre,

I. 1 de inorganik tuzlar kullantimistir.

Il. 1l de ATP harcanmistir.
Hl. 1l te hem ATP {retimi, hem de tiiketimi vardir.
IV. 1V te besin kofulu olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)l ve | B)I ve Il
D) Il ve IV

Cyh ltve lll
E)l,lvelV

20. Bir insana ait Ureme ana hiicresinin mayoz béltn-

mesi slirecinde;

I. Profaz -1 deki tetrat sayisi
Il. Metafaz — | deki kromozom sayisi
. Anafaz | evresini tamamlamig hiicrenin kromo-

Zom sayisi

asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

I Il i

A) 23 23 46
B) 23 46 46
C) 46 46 46
D) 23 23 23
E) 23 46 92

31
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